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11.

12.

13.

Ejercicios de geometria analitica. Ecuaciones de la recta

. Una recta pasa por el punto A(-1, 3) y tiene un vector director ¥ = (2,5). Escribir su ecuacion

vectorial.

. Escribir la ecuacion punto pendiente de:

1 Una recta pasa por el punto A(-1, 3) y tiene un vector director ¥ = (2,5).

2 Una recta que pasa por los puntos A(-2, -3) y B(4,2).

. Escribir la ecuacion general de la recta que:

1 Pasa por A (1,5) y tiene como vector director ¥ igual (-2, 1).

2 Pasa por A (1,5) y tiene como pendiente m=-2.

. Hallar la ecuacion en forma explicita de la recta que pasa por A (1,5) y tiene como pendiente m=-2.

. Hallar la ecuacion de la recta que pasa por A(1,3) y B(2,-5).

. Escribe de todas las formas posibles la ecuacion de la recta que pasa por los puntos A(1, 2) y B(-2, 5).
. Estudiar la posicion relativa de las rectas de ecuaciones:

1.2x +3y-4=0
2.x-2y+1=0
3.3x-2y-9=0
4.4x+6y-8=0
5.2x-4y-6=0
6.2x+3y+9=0

. (Son secantes las rectasr=x +y -2=0y s =x - 2y + 4 = 0? En caso afirmativo calcular el punto de
corte.
. Clasificar el tridngulo determinado por los puntos: A(6, 0), B(3, 0) y C(6, 3).

Clasificar el tridngulo determinado por los puntos: A(4, -3), B(3,0) y C(0, 1).

De un paralelogramo ABCD conocemos A(1, 3), B(5, 1), C(-2, 0). Halla las coordenadas del vértice
D.

Se tiene el cuadrilatero ABCD cuyos vértices son A(3, 0), B(1, 4), C(-3, 2) y D(-1, -2). Comprueba
que es un paralelogramo y determina su centro.

De un paralelogramo se conoce un vértice, A(8, 0), y el punto de corte de las dos diagonales, Q(6, 2).
También sabemos que otro vértice se encuentra en el origen de coordenadas. Calcular:

c E

[
O¢------

1. Los otros vértices.
2. Las ecuaciones de las diagonales.

3. Lalongitud de las diagonales.
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14. Hallar la ecuacion de la recta r, que pasa por A(1,5), y es paralelaalarectas=2x+y+2=0.

15. Hallar la ecuacién de la recta que pasa por el punto (2, -3) y es paralela a la recta que une los puntos
(4, 1)y (-2,2).

16. Larectar =3x + ny - 7= 0 pasa por el punto A(3,2) y es paralela alarectas=mx + 2y - 13 =0.
Calculamy n.

17. Dado el triangulo ABC, de coordenadas A(0, 0), B(4, 0) y C(4, 4); calcula la ecuaciéon de la mediana
que pasa por el vértice B.

18. Los puntos A(-1, 3) y B(3, -3), son vértices de un triangulo isosceles ABC que tiene su vértice C en la
recta2 x -4y + 3 =0 siendo AC y BC los lados iguales. Calcular las coordenadas del vértice C.

Soluciones

1. Una recta pasa por el punto A(-1, 3) y tiene un vector director ¥ = (2,5). Escribir su ecuacion
vectorial.

(X.'.V) =(_1.' 3)+k (2.'5)
2. Escribir la ecuacion punto pendiente de:

1 Una recta pasa por el punto A(-1, 3) y tiene un vector director ¥ = (2,5).
y—3= g(x +1)

2 Una recta que pasa por los puntos A(-2, -3) y B(4,2).
2+3 5
mn=— =
4+2 6
Y+3= g(x +2)

3. Escribir la ecuacion general de la recta que:
1 Pasa por A (1,5) y tiene como vector director ¥ igual (-2, 1).

Xx-1 y-5
—2 1

X+2v-11=0

x—-1=-2v+10

2 Pasa por A (1,5) y tiene como pendiente m=-2.

y-5=-2(x-1) y—-5=-2x+2
2Xx+y—7=0
4. Hallar la ecuacion en forma explicita de la recta que pasa por A (1,5) y tiene como pendiente m=-2.
y-5=-2(x-1) y—-5=-2x+2
Vv =-2X+7
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5. Hallar la ecuacion de la recta que pasa por A(1,3) y B(2,-5).

x-1 y-3
2-1 -5-3
8x+y-11=0

-8x+8=y -3

6. Escribe de todas las formas posibles la ecuacion de la recta que pasa por los puntos A(1, 2) y B(-2, 5).

All,2) B(-2,5)
Ecuacion vectorial
(x,y)=(1,2)+k - (-3, 3)
Ecuaciones paramétricas
{x =1-3k

y =2+3k
Ecuacion continua

x-1 y-2
-3 3
Ecuacion general

X+y-3=0
Ecuacion explicita
=-X+3
Ecuacion punto-pendiente
y-2=-1-(x-1)

7. Estudiar la posicion relativa de las rectas de ecuaciones:

1.2x +3y-4=0
2.x-2y+1=0
3.3x-2y-9=0
4.4x+6y-8=0
5.2x-4y-6=0
6.2x+3y+9=0

AB =1(-3,3)

Las rectas 1 y 4 son coincidentes , porque todos sus coeficientes son

proporcionales:
234
4 6 -8

Las rectas 2y 5 y las 1 y 6 son paralelas respectivamente, ya que existe
proporcionalidad entre los coeficientes de x y de y, pero no en el término

independiente.
l = 2 £ i g = E
2 -4 -6 2 3
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8. ;Son secantes las rectasr=x +y -2 =0y s=x -2y + 4 = 0? En caso afirmativo calcular el punto de

corte.
l;ei i
1 -2
x+y-2-0 ris = P0,2)
Xx-2y+4=0

9. Clasificar el tridangulo determinado por los puntos: A(6, 0), B(3, 0) y C(6, 3).

d(AB) = J(3-6F +(0+0F =3

d(BC)=.J(6 -37 +(3-07 =32

d(AC) =6 -67 +(3-07 =3

d(AB) =d(BC) # d(AC) Isosceles

[d(BT:)T - [d(E)T +[d(ﬁ)]z Rectangulo

10. Clasificar el triangulo determinado por los puntos: A(4, -3), B(3,0) y C(0, 1).

d(AB) = {{(3-47 +(0-3F =+1+9 =10
d(BC) = J(0-3F +(1-07 =9 +1 =10
d(AC)=J0-42 +(1-37 - J16+16 - 4.2
d(AB) =d(BC) = d(AC) Isosceles

[d(ﬁ)]z > [d(E)]Z + [d(ﬁ)]z Obtusangulo
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11. De un paralelogramo ABCD conocemos A(1, 3), B(5, 1), C(-2, 0). Halla las coordenadas del vértice
D.

AD =BC
(Xp -1y, -31=(-2-50-1)
Xp-1=-7

_( 6.12)
Vp,-3=-1

12. Se tiene el cuadrilatero ABCD cuyos vértices son A(3, 0), B(1, 4), C(-3, 2) y D(-1, -2). Comprueba
que es un paralelogramo y determina su centro.

B

AD = BC
(-1-3,-2-0)=(-3-1, 2-4)

(_4.1 _2) =|:_4,. _2)

Es un paralelogramo

Las diagonales se cortan en el punto medio
M[B 3 D+2] M =(0,1)

13. De un paralelogramo se conoce un vértice, A(8, 0), y el punto de corte de las dos diagonales, Q(6, 2).
También sabemos que otro vértice se encuentra en el origen de coordenadas. Calcular:

c E

w
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1. Los otros vértices.

M es el punto medio de OB

5=D+Xs
O+x, O+y, 2
(6,2) = 5~ Bil12 4)
2=D+Y.B
2
M es el punto medio de AC
5=8+Xc
8+x, 0+y, 2
(6,2) = 55 C (4, 4)
2=D+YC
2
2. Las ecuaciones de las diagonales.
Ecuacion de AC
x-8 _y-0 X+y-8=0
4-8 4-0
Ecuacion de OB
x-12 y-4 x-3y -0
12-0 4-0

3. Lalongitud de las diagonales.
AC = f(4-87 +(4-0f =442

0B = ,J(12- 07 +(4-0)° = 410

14. Hallar la ecuacion de la recta r, que pasa por A(1,5), y es paralelaalarectas=2x+y+2=0.

r
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15. Hallar la ecuacién de la recta que pasa por el punto (2, -3) y es paralela a la recta que une los puntos

2-1 1
rs m, =m_-= =-=
r U 2-4 6
m --1 A(2, -3)
: 5]
y+3==—é(x—2) Xx+6y+16 =0

16. La recta r = 3x + ny - 7= 0 pasa por el punto A(3,2) y es paralela a la recta s =mx + 2y - 13 =0.
Calculam y n.

Acsr

3-3+n-2-7=10 n=-1
rls

i=__1 m=_6
m 2

17. Dado el triangulo ABC, de coordenadas A(0, 0), B(4, 0) y C(4, 4); calcula la ecuacién de la mediana
que pasa por el vértice B.

Mas (2, 0) B(4,0)

2x-y-4=0
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18. Los puntos A(-1, 3) y B(3, -3), son vértices de un triangulo is6sceles ABC que tiene su vértice C en la
recta2 x -4y + 3 =0 siendo AC y BC los lados iguales. Calcular las coordenadas del vértice C.

Cer

2%, -4y +3=0

d(AC) =d(BC)

‘J{xc +1:|2 +I:.VC _3:"? =‘J{xc _3)2 +{.VC+3)2
2%, -3y, -2=0

2X, - W.+3=0 C‘E,S
2%, -3y, -2=0 2

http://www.vitutor.com



	Ejercicios de geometría analítica. Ecuaciones de la recta

